

環保基金

豚

海

洋



潔

探索故事寶箱



資助：



製作：





在蔚藍的大海中，
海豚潔潔出世了。



潔潔一睜開眼睛，就看到了色彩繽紛的海洋世界。
藍色的海水裏，有珊瑚、海草、貝殼、珊瑚魚、海馬、
海葵、海龜、水母、海螺……



海洋動物們都想跟潔潔玩遊戲，因為牠發出的海豚音很有趣呢！





突然，大家感到呼吸有點困難……
原來遠處飄來一大堆海洋垃圾！有飲管、
鋁罐、紙包裝、發泡膠，還有一片油污，
把海水都搞得混濁不堪。恐怖的膠樽、膠
袋，纏住了潔潔的朋友們，令牠們沒法游
動！

污染成為了海洋大災難！能發出高頻
叫聲的潔潔向污染海洋的壞蛋大叫：「我
們不要海洋垃圾呀！」



勇敢的潔潔，用牠獨有的超聲波把垃圾震開！海洋動物朋友們得救了！



可是，垃圾愈來愈多！美麗的海洋變成了骯髒的大水窪。

潔潔想到了一個辦法，就是要去找傳說中的環保賣箱！可是牠在大海裏四處搜尋，都找不到賣箱。

找左邊啊，找右邊啊！



終於，找到了！
打開寶箱，原來裡面
有解決海洋污染問題
的八個字：

清潔海洋
由你做起



所有海洋動物立刻明白了！潔潔發出海豚音，和其他海洋動物一起向岸上大叫：「清潔海洋，由你做起！」

一群愛護環境的人聽到呼籲，合力把垃圾撈起來送到垃圾收集站去。





海洋再次變得乾淨，人類
和動物們又可以開心游泳和玩
耍了。大家都稱讚說：「謝謝
潔潔！」

潔潔很快樂，忘形地唱起
牠的海豚歌！

我們的美麗海岸

香港三面環水，有很長的海岸線，市民可以欣賞維多利亞港兩岸美麗的城市景色，也可到西貢和港島南區的海灘暢泳，沿岸水域及海岸更是數百種野生動物的居所。

據統計，政府各部門在 2017 年共收集了超過 15,000 公噸海上垃圾，等如 1,000 輛雙層巴士那麼重！大量海上垃圾不但破壞優美的風景，對海洋生態更造成嚴重的影響，所以我們應好好保護屬於大家的海岸。

《保護海岸守則》

- 不要污染水源，也不要把垃圾拋進海裏。
- 到海灘游泳時，不要弄污海水，同時要把垃圾帶走。
- 海岸垃圾多是塑膠物品，我們應盡量減少使用膠袋和發泡膠製品。
- 多乘搭公共交通工具，以減少汽油的使用量，避免油污污染海洋。
- 遊覽海岸公園或海岸保護區時，要遵守規則，不應帶走任何動物或植物。



《資料來源》環境保護署「海岸清潔」網頁：

http://www.epd.gov.hk/epd/clean_shorelines/tc/index.html

此刊物以環保紙印製

免責聲明：在此刊物上／任何的項目活動內表達的任何意見、研究成果、結論或建議，並不一定反映香港特別行政区政府、環境及自然保育基金委員會及環境運動委員會的觀點。